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Pozvánka na akci pořádanou  
v Kulturním domě ve Starém Městě 

v měsíci říjnu 
 

Kulturní dům Staré Město uvádí operetu 
 

„Operetní skříňka s líčidly“  
 

Hrají a zpívají : 
Z. Mervová 

A. Vovk 
A. Plachká 
K. Holeš 

A. Sokolová 
K. Smolka 
I. Melkus 

 
Kde : Kulturní dům ve Starém Městě 

 

Kdy : 26. října 2007 v 19.00 hodin 
 

Vstupné : 40,- Kč 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ZPRAVODAJ  STARÉHO  M ĚSTA  POD SNĚŽNÍKEM . 
 

ŘÍJEN 2007      ROČNÍK XIII    ČÍSLO 10         5,- 
 

Prezident Klaus navštívil prezentaci naší MAS v Budějovicích 
Místní akční skupina (MAS) Horní Pomoraví se prezentovala na konci srpna na veletrhu Země živitelka 2007. Expozici měla 
společně s partnerskou MAS Zábřežsko a jedním ze svých členů Svazem ekologických zemědělců PRO-BIO. 

V rámci expozice představila MAS své území prostřednictvím propagačních materiálů z obcí regionu  
(byly představeny např. nové tiskové materiály ze Starého Města a 
z Branné), vlastních propagačních materiálů zaměřených na letní 
sezónu a především prostřednictvím produktů ekologického 
zemědělství, které jsou pro region typické. 

Vedle výrobků z bio hovězího masa se na veletrhu představilo 
Hanušovické pivo vyrobené z certifikovaných ekologických 
surovin. 

V průběhu šesti veletržních dnů, se v zázemí stánku MAS 
uskutečnila jednání se zástupci Spolku pro obnovu venkova, 
Národní sítě místních akčních skupin, zástupců z ministerstva 
zemědělství, zástupců MAS z různých koutů ČR. 

Stánek MAS Horní Pomoraví navštívil také prezident  
Václav Klaus, Jiří Paroubek, Jiří Čunek, prezident Agrární komory 
Jan Veleba a další zajímaví hosté.    AB 

Další informace MAS Horní Pomoraví uvnitř zpravodaje. 
 

Starom ěstsko navštívili  
studenti z Mexika  

Hotelová škola Vincenze Priessnitze v Jeseníku zorganizovala výjimečný 
projekt, v rámci kterého přicestovala na severní Moravu skupina 
středoškolských studentů z dalekého Mexika. Duchovním otcem nápadu 
výměnného pobytu je jesenický rodák a v současnosti honorární konzul  
ČR v Mexiku, Mgr. Radko Tichavský. Za nějakou dobu by zase čeští 
studenti měli jet tam. Osm dívek, šest chlapců a dva učitelé přiletěli koncem 
září a během svého čtyřtýdenního pobytu objevují hlavně krásy 
Olomouckého kraje. Spolu s českými kolegy se Mexičané předposlední 
týden v září vypravili na turistický kurz do oblasti Staroměstska. Ubytovali 
se na Olšance ve Velkém Vrbně a odtud vyráželi na výlety do okolí, 
nevynechali ani Králický Sněžník. Když zrovna necestovali, neúnavně hráli 
různé hry, zaměřené na zážitkovou pedagogiku. Celá akce je zaměřena 
především na turismus a gastronomii. To mimo jiné znamená, že se tito 
španělsky a anglicky mluvící návštěvníci účastní výuky přímo na hotelovce. 
Z domova si také přivezli bednu plnou exotického koření, z něhož připravují 
různé dobroty. Protože patří k věřícím lidem, pan farář P. Grzybek pro ně 
sloužil bohoslužbu v latině a návštěvu našeho kostela zakončili výstupem na 
věž. O pobytu mexických studentů na Staroměstsku jsme si povídali 
s vedoucí tohoto výměnného kurzu a kantorkou jesenické hotelovky,  
pí Evou Müllerovou. Podle jejích slov se jedná o velmi příjemné mladé lidi, 
kteří milují sladkosti, úžasně tančí v rytmu španělských melodií a nezkazí 
žádnou legraci. A co je tady udivilo? Třeba to, že v lese rostou hřiby a že 
jsou k jídlu ☺.  
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

Narozeniny  
 

70 let   OVČIARIKOVÁ Josefa 
75 let   KAPUŠOVÁ Božena 
              MICHALČÁKOVÁ Drahomíra 
81 let   CVETKOV Ivan 
83 let   DULOVCOVÁ Antonie 
85 let   STRAKA Hynek 
 

Našim spoluobčanům 
přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti 

ze života! 

  

Narozené děti 
Začal nový život a s ním nový svět snů, 
 radosti a lásky. 

 

GÁBOR Filip – 24.7.2007 
ZACHARDAL Ondřej – 10.8.2007 
ROTTEROVA Aneta – 2.9.2007 
HEJNÝ Jan –  16. 9.2007  
 

Blahopřejeme Vám k narození Vašeho děťátka. 

 

 
Blahopřání k narození dítěte 

 

Neděle šestnáctého září, toť významné datum v kalendáři, 
v ten den přišla ta novinka, o narození krásného miminka. 

 

HONZÍK HEJNÝ, 16. září 2007 
Staré Město čp. 263 

 

Tak ať roste, ať je zdravý, jak to dávná moudrost praví, 
ať štěstí a láska ho provází, ať mu nic v životě neschází. 

 

Martině a Petrovi blahopřeje k narození syna  
celá rodina Hejných, Šebkova a Peškova! 

 

  

 

Úmrtí  
 

EXLEROVÁ ANNA 
 

Žádný čas není tak dlouhý, 
aby dal zapomenout. 

 

 

 

DEN UČITELŮ – Tímto dnem si p řipomínáme význa čného myslitele J. A. Komenského  
 

Mezinárodní den učitelů, který se ve světě slaví od roku 1994 z rozhodnutí UNESCO, připadne na 5. října. Jan Ámos 
Komenský, který žil v letech 1592 až 1670, byl pozoruhodnou osobností, teolog i básník, příslušník a biskup jednoty 
bratrské, který byl kvůli své víře celý život pronásledován; musel čelit těžkému osudu. Dnes ho vnímáme jako ikonu 
českého školství, byl to právě Komenský, kdo vypracoval ucelený systém školské soustavy, což zahrnovalo rozdělení 
výchovy do 4 stupňů po šesti letech, či tvrdil, že vyučování má být podřízeno potřebám života a má být zdarma, aby 
bylo přístupné všem bez rozdílu, zdůrazňoval názornost - používání didaktických pomůcek. Mnohé z Komenského 
odkazů či metod jsou dnes běžně používány. Vedle těchto pedagogických spisů (Velká didaktika či Informatorium 
školy mateřské) napsal Komenský řadu učebnic (Svět v obrazech či Dveře jazyků otevřené), je autorem překladů i 
slovníku jazyka českého, jenž se ovšem nedochoval. Svou literární činností vytvořil dílo, které svým rozsahem (vydal 
takřka dvaašedesát spisů) i hloubkou nemá v českém prostředí obdoby. Není proto divu, že Komenský jako jeden z 
mála českých autorů pronikl do širokého povědomí a stal se i tvůrcem světovým. Tímto dnem uctíváme památku muže 
spravedlivého, který, třebaže musel zdolávat bezpočet překážek, jež mu osud nadělil, se nikdy nevzdal sám sebe ani 
své víry.                                                                                                                                                            zdroj:internet 

 

VZPOMÍNKY   

Průmyslová střední škola 
Letohrad 

Komenského 472,  
561 51 Letohrad 
tel. 465 676 310 

www.sps.letohrad.cz, 
e-mail: sps.kancelar@orlice.cz 

 
nabízí čtyřleté maturitní obory : 

STAVEBNICTVÍ  
velice dobré uplatnění absolventů 
v praxi, mnozí pokračují ve studiu 

oboru na VŠ 
TECHNICKÉ   LYCEUM  

především příprava ke studiu  
na různých technických a 

ekonomických VŠ 
 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
sobota 13.10. a 1.12.2007  

od 8 do 13 hodin 
 

  

 

 
 

Dne 8.října 2007  
vzpomeneme nedožité 

80.narozeniny 
pana Bohumíra Vydržela  

ze Starého Města 
 

S láskou vzpomíná  
dcera Iveta s rodinou. 

 

 

 

      
 

Dne 16.října 2007 tomu bude 10 let,  
kdy utichlo srdce naší obětavé maminky 

paní Hedviky SCHUSTEROVÉ.  
 

Dne 18.října 2007 to bude již 25 let,  
co nás navždy opustil náš milovaný tatínek 

pan Rudolf SCHUSTER. 
 

Prosím, kdo jste je znali, věnujte jim s námi  
tichou vzpomínku. 

 

Synové Rudolf a Josef 
Dcery Miloslava a Hedvika  a celá rodina. 
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Divadelní soubor ŠOK Staré Město 
oznamuje 

Všem případným zájemcům, že hodlá rozšířit své řady. 
Hledáme šikovné a trpělivé kostymérky, rekvizitáře, 

techniky, osvětlovače, zvukaře, inspicienty, nápovědu,  
a samozřejmě herce a herečky, 

pokud možno disponující dobrým hlasovým fondem,  
schopností zpívat a tančit. 

Velice rádi uvítáme mladé lidi,  
respektive mladší než jsme my, protože pohádky  

se strašidly jsou sice krásné, ale my bychom rádi hráli  
zase jednou o princeznách a s princi. 

Chcete-li se tedy stát součástí nadšené skupiny  
amatérů milujících divadlo,  

dostavte se v pátek 19. nebo 26. října 2007 v 20.00 hod.  
do KD ve Starém Městě. 

( ostych stranou čeká Vás jen ŠOK! ) 
  

Svoz nebezpečného odpadu 
 

Svoz nebezpečného odpadu se na Staroměstsku uskuteční 
v sobotu 20. 10. 2007 dle následujícího časového 
harmonogramu: 
 

9.00 h Nová Seninka, u kontejnerů na separaci 
9.30 h Stříbrnice, u kontejnerů na separaci 
10.00 h Kunčice, u kontejnerů na separaci 
10.20 h Květná, autobusová zastávka 
10.30 h Staré Město, náměstí 
11.30 h Staré Město, sídliště Budovatelů 
11.50 h Staré Město, kasárna 
12.10 h Chrastice, u kontejnerů na separaci 

 

Je možno odevzdat tyto odpady:  
Barvy, lepidla, pryskyřice, náplně z automobilů (oleje, brzdové 
kapaliny), olejové filtry, vyřazené léky, olověné akumulátory, 
galvanické články, zářivky a výbojky, textilní či jiný materiál 
znečištěný nebezpečnými látkami, obaly od sprejů, televizory, 
ledničky, vyřazené chemikálie, pneumatiky jen z osobních 
automobilů. 
 
Pozor – do nebezpečného odpadu nepatří ledničky bez chladicích 
zařízení, televizory bez obrazovek, komunální a stavební odpad, 
pneumatiky z traktorů a nákladních aut.  
 

Změna vývozu komunálního odpadu 
 

Od 1.října 2007 jsou popelnice vyváženy 
opět každý týden v pondělí. 

 
 

 

 

Významné dny v říjnu 2007 
 

1.10.: Mezinárodní den lékařů (slaví se od roku 1984); 
Mezinárodní den hudby; Mezinárodní den seniorů 
vyhlásila rezoluce OSN, slaví se od roku 1991; 
Světový den vegetariánů vyhlásila Severoamerická 
vegetariánská společnost v roce 1977 
2.10.: Světový den hospodářských zvířat; Mezinárodní 
den zvonů; Svátek andělů strážných 
3.10.: 1952- Velké Británie úspěšně otestovala svou 
první jadernou bombu; 1932- Irák získal svou 
nezávislost od Velké Británie; Světový den lidských 
sídel; Světový den architektury 
4.10.: 1982- zemřel Václav Kaplický - český 
spisovatel; 1957- vypuštění první umělé družice Země, 
Sputniku 1 z kosmodromu Bajkonur; Mezinárodní den 
zvířat – oslavy souvisí se sv.Františkem z Assisi, jehož 
svátek se připomíná ve stejný den, sv.František proslul 
svou láskou k veškerému božímu stvoření, tedy i ke 
zvířatům. V ČR se slaví od roku 1994.  
5.10.: Mezinárodní den učitelů; 1936- narozen Václav 
Havel- český dramatik a prezident; 1842- v Plzni byla 
pod vedením sládka Josefa Grolla uvařena první várka 
plzeňského piva 
7.10.: 1952- narozen Vladimír Putin- ruský prezident  
8.10.: Mezinárodní den boje proti popáleninám 
9.10.: Světový den pošty (slaví se v den jejího založení 
v roce 1874) 
10.10.: 1857- zemřel Josef Ressel- vynálezce lodního 
šroubu; Světový den duševního zdraví; Světový den 
zraku 
12.10.: 2002- Na indonéském ostrově Bali odpálili 
teroristé bomby ve dvou nočních klubech, výbuchy si 
vyžádaly 202 mrtvých a přes 300 zraněných;  
1492- Janovský mořeplavec Kryštof Kolumbus objevil 
při hledání cesty do Indie Ameriku 
14.10.: 1977- zemřel Bing Crosby- americký zpěvák a 
herec; 1927- narozen Roger Moore- anglický herec, 
velvyslanec UNICEF; Mezinárodní den normalizace 
15.10.: 1582- Ve většině katolických zemí začal platit 
gregoriánský kalendář. Po 4. říjnu následoval rovnou; 
Den bílé hole původně vyhlášen v USA prezidentem 
L.B.Johnsonem v roce 1964, od poloviny 80. let 
vyhlásila Světová unie nevidomých i v dalších zemích 
16.10.: Světový den výživy 
17.10.: 1887- zemřel Gustav Kirchhoff- německý 
fyzik; Světový den úrazů; Světový den za vymýcení 
chudoby 
18.10.: 1922- Ve Velké Británii je založena BBC; 
1867- Spojené státy přebírají Aljašku, kterou koupily 
od Ruska. 
19.10.: Světový den technické normalizace 
20.10.: Světový den osteoporózy; Den stromů se slaví 
od roku 2000 v celé ČR 
22.10.: Den porozumění koktavosti 
23.10.: 2002- Čečenští teroristé obsadili moskevské 
divadlo a zajali asi 700 rukojmích.  
24.10.: Den OSN (v tento den v roce 1945 vstoupila 
v platnost Charta OSN, slaví se od roku 1947); 
Světový den informací pro rozvoj; začíná Týden akcí 
za odzbrojení 
27.10.: 1782- narozen Niccolò Paganini- italský 
houslový virtuóz a skladatel  
28.10.: 1492- Kryštof Kolumbus přistál na Kubě.  
31.10.: Den UNICEF; Světový den spoření 

Zdroj: internet; KALENDÁŘ ON-LINE

 

N A B Í Z Í M 
 

hotovostní půjčky, hypoteční úvěry a kreditní 
karty pro zaměstnané, podnikatele, důchodce  
i ženy na mateřské pro věk od 18 let do 75 let. 

Nízký úrok, rychlé vyřízení. 
Vyroubalová, mob. 608 150 234 
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NOVÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 
 

Dne 3. září 2007 v 9:00 hodin bylo slavnostně otevřeno nové dětské hřiště. Načasování otevření dětského hřiště, které je 
umístěno v areálu Základní školy Staré Město, bylo  záměrně spojeno se zahájením nového školního roku 2007/2008 a se 
slavnostím uvedením prvňáčků do školy. Nadace ČEZ podpořila projekt D ětské hřiště ve Starém Městě finančním 
příspěvkem ve výši 200 tis. Korun. 

Realizace projektu byla zaštítěna Základní školou a Mateřskou školou 
Staré Město, která bude nadále hřiště provozovat a udržovat.  
Mgr. Dagmar Macková a provoz dětského hřiště za účasti starosty 
města, dětí a rodičů.  
 

Nové hřiště vzniklo hlavně proto, že u hlavní budovy školky je hřiště 
velmi malé, bez herních prvků pouze s pískovištěm. Děti využívaly také 
tvz. „švestkovou zahradu“ v Zemědělské ulici, ale protože je toto 
prostranství využíváno také k venčení psů z blízkého paneláku, je také 
toto místo velmi nevhodné pro hry dětí. Ve Starém Městě je dětské 
hřiště na náměstí, ale volba jednotlivých herních prvků byla zvolena 
pravděpodobně pro cílovou skupinu dětí staršího školního věku a 
dostáváme se opět na začátek, proč jsme chtěli nové hřiště pro děti, na 
které si půjdou hrát, když budou ve školce a v družině. 
 

Nadace ČEZ nabízí možnosti spolufinancování výstavby dětských hřišť a tak jsme se rozhodli zažádat o podporu právě nadaci 
ČEZ. Vytvořili jsme pracovní skupinu (Jana Lysáková, Monika Horáková, Mgr. Dagmar Macková a Libuše Šímová).  
Jana Lysáková a Monika Horáková zpracovaly projekt, který uspěl a finanční dotace byla přislíbena právě našemu projektu ve 
výši 200.000,- Kč. Pak následovaly standardní postupy jako oslovení dodavatelů, výběr nejvýhodnější cenové nabídky apod,  
na kterých se podílela výše zmíněná pracovní skupina.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Jsme velmi rádi, že se realizace dětského hřiště podařila a že naše děti přijdou domů s úsměvem a šťastné, protože si hrály na 
„novém hřišti“.  

….. a to je důvod, proč jsme to dělali …..      Jana Lysáková 
Monika Horáková 
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Fotosoutěž Anenské pouti nemá vítěze 
 

Ráda fotografuji, a tak jsem s nadšením přivítala velký nadpis 
na všech plakátech na Anenské pouti: „POZOR, 
SOUTĚŽÍME“. Jaké však mě čekalo zklamání, když  jsem 
chtěla tři fotografie v digitální podobě ve formátu JPG 
odevzdat. Hned mně bylo jasné, že výstava fotografií 
v kulturním domě se konat nebude, neboť jsem se soutěže 
zúčastnila jediná. A tak se o vzpomínku na pouť podělím 
s vámi. 

Loučí se Jana Šmůlová, těšící se na další impulsivní  
nápady paní Aleny Windové. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Městský ú řad Staré M ěsto - ú řední hodiny a kontakty  
 

Úřední hodiny:       Kontakty: 

Pondělí: 
8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 

 
Úterý: 

8.00 – 12.00, 13.00 – 15.00 
 

Středa: 
8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 

 
Čtvrtek : 

není úřední den 
 

Pátek: 
8.00 – 12.00, 13.00 – 15.00 

 

Kancelář 
(jméno) 

Telefon 
(klapka) E-mail 

Starosta 
Ing. Vladimír Černín 

583 239 222 (kl. 13) starosta@mu-staremesto.cz 

Tajemník 
Ing. Zdeněk Pánský 

583 239 222 (kl. 12) pansky@mu-staremesto.cz 

Podatelna, 
evidence obyvatel 
Jana Karabcová 

583 239 222 (kl. 11) karabcova@mu-staremesto.cz 

Účtárna, matrika 
Věra Pešková 
Bohuslava Dulovcová 

583 239 283 (kl. 14) 
peskova@mu-staremesto.cz 

dulovcova@mu-staremesto.cz 

Bytové a místní 
hospodářství 
Jan Darebník 
Marie Crhová 

583 239 213 (kl. 15) bytovy.odbor@mu-staremesto.cz 

Změna kontaktu  
Nové telefonní číslo do  

Rekreačního areálu  
Úsvit Chrastice: 733 112 826. 

 

O Z N Á M E N Í  
 

Vážení ABSOLVENTI  
ZŠ Staré Město 2006/2007 POZOR! 
Dle dohody bylo třídnímu učiteli předáno CD 

s fotografiemi z ukončení školního roku. V případě 
zájmu jej kontaktujte nebo ponechte prázdné a 

podepsané CD v TIC Staré Město. Zde si je budu 
průběžně v měsíci říjnu vyzvedávat a poté vracet 

abyste si je mohli opět vyzvednout.  RŠ 
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Spolupráce obcí hlavním mottem setkání vSpolupráce obcí hlavním mottem setkání vSpolupráce obcí hlavním mottem setkání vSpolupráce obcí hlavním mottem setkání v    BohdíkověBohdíkověBohdíkověBohdíkově    
----    Den Horního pomoraví Den Horního pomoraví Den Horního pomoraví Den Horního pomoraví ----    

V sobotu 15.9. se v areálu letního divadla v Bohdíkově konal historicky první  Den Horního Pomoraví. 
 

Akce byla uspořádána Místní akční skupinou (MAS) Horní Pomoraví o.p.s. s cílem představit své členské obce, ale také činnost 
neziskových organizací v obcích, výsledky činnosti zájmových kroužků ve školách regionu,  a především s cílem podpořit 
myšlenku spolupráce obcí, podnikatelů a neziskového sektoru na území Horního Pomoraví. 
 

Hlavní program se odehrával od tří hodin v areálu letního divadla, mezi místními nazývaného areál „U kola“, kde se předvedly 
děti ze základních a mateřských škol s tanečními, pěveckými a gymnastickými vystoupeními, součástí programu byla také krátká, 
zábavná divadelní vystoupení. „Tato část programu byla nejen divácky atraktivní“ jak uvedl předseda správní rady MAS Horní 
Pomoraví František Winter, „ale byla také motivační pro samotné vystupující, či jejich učitele, kteří mohli hodnotit výsledky práce 
svých kolegů a inspirovat se netradičními a velmi povedenými vystoupeními“. 
 

Zábavný Den Horního Pomoraví byl ve znamení zdravého soupeření mezi obcemi.  Již od devíti hodin probíhal tenisový turnaj o 
pohár Horního Pomoraví a v jednu hodinu odpoledne začali mezi sebou soupeřit družstva jednotlivých obcí v malé kopané. 
 

Také starostové obcí nezůstali stranou a pokusili se pro své obce vybojovat pohár v tzv. „starostenském trojboji“. Tato část 
programu byla pro starosty překvapením, které se dozvěděli až v průběhu programu. Ovšem výzvu přijali všichni přítomní a utkali 
se ve třech disciplínách – hod šipkami, hod míčkem na terč a slalom po vytyčené trase, který byl ztížen prvkem „spolupráce“, při 
níž museli trasu absolvovat společně 2 starostové k sobě svázaní za nohu.  

 

Trojboj nakonec nebyl nelítostným bojem mezi rivaly, ale odehrál se v přátelské atmosféře, 
v níž se starostové vzájemně povzbuzovali. Tato část programu byla okořeněna finálním 
bojem o 2. a 3. místo, kdy starostové opakovali disciplínu hodu míčkem na terč přímo na 
pódiu za mohutného povzbuzování „svých“ fanoušků. 
 

Na Dni Horního Pomoraví se nenudily především děti, nejenže se zaujetím sledovaly 
vystoupení svých vrstevníků, ale zadováděly si na skákacím hradě a na trampolíně a mohly 
soutěžit o drobné ceny v mnoha sportovních a „šikovnostních“ disciplínách v Dětském 
koutku. V průběhu dne namalovaly spoustu obrázků, které byly vystavovány průběžně 
v prostoru pod pódiem. 
 

Na akci byly také pozváni místní řemeslníci, kteří nabízeli své produkty ve stánku 
s keramickými a kovářskými výrobky. Prodejní stánek dovezli i ze společnosti PRO-BIO s.r.o 
Staré Město, kteří jsou členem MAS a ryzí pivo z hor nabízel prostřednictvím svého stánku 
Pivovar Holba, který je významným partnerem MAS. 
 

Atraktivní nejen pro kluky byla především prezentace hasičů z regionu, kteří do areálu přivezli zásahové vybavení včetně cisterny, 
a také historickou hasičskou stříkačku, která se stala terčem obdivu nejen mužské části návštěvníků. 
 

       Výsledky soutěžních klání: 
 

Tenisový turnaj   (čtyřhra) 
 

1. Petr Úlehla, Pavel Úlehla 

2. Jiří Chuděj, Stanislav Gronych   

3. Zdeněk Valenta, Lukáš Jankov 

Turnaj v malé kopané 
 

1. Hanušovice 

2. Bohdíkov 

3. Jindřichov 

Starostenský trojboj 
 

1. Ruda nad Moravou – starosta Oldřich Tanert 

2. Kopřivná – Jana Gerešová 

3. Malá Morava – Antonín Marinov 

        
 

       Vystoupení gymnastek ZŠ a MŠ Staré Měst,  
      pod vedením Mgr. L. Jílkové.   
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MAS Horní Pomoraví o.p.s. získala dotaci 2MAS Horní Pomoraví o.p.s. získala dotaci 2MAS Horní Pomoraví o.p.s. získala dotaci 2MAS Horní Pomoraví o.p.s. získala dotaci 2    365365365365    000,000,000,000,----    Kč na rozvoj regionuKč na rozvoj regionuKč na rozvoj regionuKč na rozvoj regionu    
 

Místní akční skupina (MAS) Horní Pomoraví byla jednou ze šesti vybraných MAS v Olomouckém kraji, která byla podpořena 
dotací z Ministerstva zemědělství v rámci programu LEADER ČR 2007. 
 

V rámci programu jsou rozdělovány dotace ze státního rozpočtu pro tzv. místní partnerství, která rozvíjejí spolupráci obcí, 
neziskových organizací a podnikatelů ve venkovských regionech. Dotace jsou určeny na investiční akce, které zrealizují výše 
jmenované subjekty do 20.12. letošního roku s cílem rozvoje regionu. 
 

MAS Horní Pomoraví získala dotaci ve výši 2 365 000,- Kč, které přerozdělí na realizaci Záměru ve třech opatřeních:  
  

I. Obnova veřejných prostranství v obcích (pro obce) 
II. Nákup zemědělské techniky  (pro podnikatele) 
III.  Festivaly, jarmary a sportovní klání jsou v Horním Pomoraví k mání (pro neziskové organizace) 

  

Žadatelé o dotaci mohou předkládat žádosti dle pravidel a ostatních podkladů a informací  uvedených na 
www.hornipomoravi.cz /Projekty/ Leader ČR 2007 do 27.9.2007 osobně v sídle kanceláře MAS Horní Pomoraví,  
Hlavní 92, Hanušovice.  

AB  
 

 

Město Štíty má své  

první partnerské město  
  
Po dvou letech úzké spolupráce města Štíty a polského města 
Niemodlin došlo k oficiálnímu závazku obou měst v rozvíjení 
společenských kontaktů a k úzké spolupráci v kulturní a 
sportovní oblasti. Partnerskou smlouvu podepsal starosta  
Bc. Jiří Vogel za Štíty a pan Miroslaw Stankiewicz za 
Niemodlin na polské straně v neděli 16.9.2007.  
 
Ve Štítech dojde k podpisu partnerské smlouvy v sobotu  
20. října 2007. 
 
Ceremoniálu, který se uskutečnil při příležitosti dožínkových 
slavností v obci Grabin se zúčastnily stovky návštěvníků. Ze 
Štítů zavítalo do Grabina několik desítek obyvatel a zástupci 
města. Kulturní program zajistily zájmové spolky. Město Štíty 
reprezentovali žáci ZUŠ Zábřeh s pěveckým vystoupením 
složeným z tradičních českých lidových písní.  
 

 

IV.V ELKÝ VOJTÍŠKOVSKÝ 
VOLEJBALOVÝ LOSOVÁK  

 
Volejbalový klub Staré Město i v letošním roce druhou 
sobotu v září pořádal oblíbený losovací volejbalový turnaj 
v krásném prostředí areálu Sport Vojtíškov.Očekával se 
velký nápor účastníků, neboť jich bylo organizátorům 
přihlášeno téměř sto. Ti také připravili, díky štědrosti 
staroměstských sponzorů, dostatek hodnotných cen. 
Ovšem počasí udělalo tentokrát své. Dlouhotrvající deště, 
rozvodněné potoky a řeky v tom týdnu a i samotná 
mrholící sobota „přilákala“ do Vojtíškova jen asi polovinu 
hráčů, zato velmi vytrvalých, kteří si radost ze hry a ani 
zábavy nenechali nepřízní počasí zkazit. Nakonec byl 
turnaj velmi úspěšný a všichni se již těší na další ročník. 
Poděkování za sponzorství si tedy hlavně zaslouží firma 
PRO-BIO , firma NET, rekreační zařízení Krupá,  
Pension Národní dům, obchod papírnictví paní Pichové, 
lékárna – pan Kokeš, cukrárna – manželé Holbovi  
a pan L.Tylšar. 

Za pořadatele 
Lenka Jílková a Jana Chytilová 

VZPOMÍNKY  
NA PRÁZDNINY 

 
Náš letošní skautský tábor se konal od 4.8. do 18.8.2007 
ve Stříbrnicích. Celkem se zúčastnilo 35 dětí a  
12 dospělých. 
 
Táborová činnost byla jako obvykle zaměřena na 
zdokonalování skautských dovedností a znalostí. 
Táborníci prostřednictvím celotáborové hry podnikli 
s Willym Fogem dobrodružnou cestu kolem světa za  
80 dní. Během svého cestování si vydělávali peníze, za 
které si při slavnostním ukončení hry mohli vydražit 
různé předměty. 
 
Děkujeme všem,   kteří nám  svou  pomocí  přispěli   
ke zdárnému  průběhu  tábora, především  
fy Farma Pohoda s. r. o. Staré Město, PRO-BIO  
Staré Město, Autodoprava J. Pacal, A. Jonák.  
 
 
 

 



8 

T U R I S T I C K É  I N F O R M A ČN Í  C E N T R U M  I N F O R M U J E  
 

Z K O P E ČK A  D O  K O P E ČK A  
 

Pojďte s námi objevovat krásnou přírodu Staroměstska v období začínajícího podzimu! Pátý díl seriálu nás zavede do 
Adamovského údolí a k hájenkám na Bystřině. Dvě trasy projedeme na kole, pak vyrazíme na dva pěší výlety v blízkosti Starého 
Města. Tyto miniokruhy se dají eventuálně také projet na kole, ale hodí se spíš pro vycházky se psem nebo jako kratší tréninkové 
běžecké trasy.  
 

Staré Město – Malé Vrbno – Adamovské údolí – Ostružník – Císařská bouda – Paprsek – Kunčice – Staré Město. 
Na tento okružní horský cyklovýlet o délce zhruba 23 km si naplánujte dostatek času, z pohledu rekreačního cyklisty je to náročná 
trasa s členitým terénem a velkým převýšením. Z vlakového nádraží ve Starém Městě vyrazíte po zelené značce směr Paprsek, 
kolem zotavovny Morava a od rozcestníku Pod Starým Kopcem pokračujte po modré až do Malého Vrbna. Ve Vrbně a na 
Staroměstsku celkově má dlouholetou tradici hornictví, zdejší Grafitové doly se zabývají těžbou a zpracováním dolomitického 
vápence. Souběh žluté a modré značky opustíte asi půl kilometru za Malým Vrbnem, kde u křížku odbočíte doprava směrem do 
Adamovského údolí (modrá značka). Údolí je pojmenováno po někdejší osadě Adamov, založil ji zde v r. 1688 kníže  
Adam z Lichtejnštejna. Podle dobových fotografií v Adamově dříve stával i kostelík a pověstmi opředený lesní mlýn. Od 
rozcestníku Potok Telčava vystoupáte prudkým kopcem na Ostružník, ti méně zdatní budou muset kolo vést. Odtud směřuje 
zelená značka k Císařské lovecké boudě, přístřešku Palaš a dále k turistické chatě Paprsek, která je už od r. 1932 oblíbeným cílem 
turistů. Z Paprsku se do Starého Města můžete vrátit po silnici přes Kunčice. Ve vesničce si určitě všimněte dvou chráněných 
památek z r. 1779, kaple Bolestné Panny Marie se šindelovou střechou a pěkné zvonice ve stráni. 
 
Staré Město – Chrastice – Bystřina – Pasínky – Úsvit – Staré Město   
Trasa vedoucí po silnicích a zpevněných cestách měří cca 17 km. Ze staroměstského náměstí vyjedete po silnici č. 446 směrem na 
Hanušovice, podle ukazatelů se dostanete do nedalekých Chrastic a tuto vesnici musíte celou projet – prakticky budete pořád 
stoupat. Zpočátku pojedete po žluté turistické značce, ta však na křižovatce odbočuje do Hynčic pod Sušinou, vy pokračujte rovně, 
stále nahoru, kolem kaple Nejsvětější Trojice z r. 1868. Na samém konci Chrastic, u kříže, odbočíte doprava a projedete areálem 
bývalého státního statku (stodoly, kravíny). Cesta je tu hodně rozbitá, můžete jet i podél ní po louce, ale jen tam, kde nejsou 
ohradníky pro dobytek. Z tohoto úseku cesty je krásně vidět na masív Sněžníku i Hrubého Jeseníku. Za jasného počasí uvidíte 
televizní vysílač na Pradědu, nádrž vodní elektrárny Dlouhé Stráně nebo lanovku na Šeráku. Asi po 2 km přijedete na rozcestí, kde 
se dáte doleva na polní cestu. Pokud byste pokračovali vpravo, dostali byste se do Hynčic pod Sušinou. Touto polní cestou 
dorazíte ke třem hájenkám na Bystřině, resp. k rozcestníku Bystřiny. Je zde postavena krytá lavička pro odpočinek a protéká tudy 
Prudký potok, jehož balvanovité koryto s četnými peřejemi vytváří pěknou přírodní scenérii. Od Bystřin vede červená značka na 
Sušinu (1321 m n. m.), jejíž vrchol patří do Národní přírodní rezervace Králický Sněžník. Vy pokračujte po červené značce, ale 
opačným směrem, k Rekreačnímu areálu Úsvit Chrastice (na rozcestníku značený jako Tábor Úsvit). Cestou minete oblast zvanou 
Pasínky s rozlehlými loukami podél lesa. Jsou to oblíbená místa táborníků. Chcete-li, udělejte si přestávku na jídlo v příjemné 
restauraci Úsvit (www.usvit-chrastice.cz). Odtud zamiřte přes železniční přejezd k silnici vedoucí od Hanušovic, dejte se doleva a 
vrátíte se zpět do Starého Města. 
 
Okolo bunkrů  
Od vlakového nádraží půjdete po zelené turistické značce, 
která vede na Paprsek. Zástavbu opustíte v Hornické ulici 
(u domu čp. 312), pokračujete podél lesa a minete policejní 
rekreační zařízení – Zotavovnu Morava. Ta v minulosti 
sloužila jako léčebna pro nemocné tuberkulózou.  
Pár desítek metrů za Moravou máte po levé ruce otevřené 
prostranství mezi dvěma lesíky. Zamiřte právě sem, 
zdolejte menší kopec před sebou. Ocitnete se na místě 
s pěkným výhledem na Králický Sněžník, pod vámi je řada 
domků Květná. V lese, který jste cestou obcházeli a nyní 
jej máte po levé ruce, stojí dva bunkry, StM 31a Borek a 
StM 31b Ozdravovna. Od tzv. „vodárky“, což je ta maličká 
stavba před vámi, směřuje červenobílá značka naučné 
stezky právě k bunkrům. Po prohlídce objektů pokračujte 
po louce třeba šikmo dolů, k domkům Květné. Vyjdete na 
silnici u autobusové zastávky, zamíříte vlevo kolem 
tenisových kurtů a směrovka vás navede zpět k nádraží. 
Příjemná procházka pomalým krokem vám zabere necelou 
hodinu.  

Na větrnou hůrku  
Z náměstí se vydejte do nedaleké ulice Horní směrem ke 
zdravotnímu středisku, na konci této ulice zabočte doleva do ulice 
Polní. Musíte se dostat až k poslednímu řadovému domku  
(čp. 265), u kterého stojí tzv. švédský kříž, připomínající nájezd 
švédských vojsk za třicetileté války. Hned za křížem zahněte 
doleva, cesta vás za okamžik vyvede na rozlehlé travnaté louky. 
Po pravé ruce je les, vlevo stále vidíte Staré Město s pásmem hor a 
přímo před sebou máte na dohled největší objekt staroměstské 
pevnostní oblasti, bunkr StM 34 Svah. Z určitého místa jde vidět i 
níže položený StM 33 Lesík. Držte se viditelných „vyjetých 
kolejích“, ty vás po pár set metrech vyvedou na modré turistické 
značce, na silnici vedoucí ze Starého Města do Branné, poblíž  
tzv. drůbežárny Hajmrlov. Osada Hajmrlov byla založena v r. 
1879, ale postupně zanikla a z někdejších třech desítek domů zbylo 
dnes jen několik chat. Po téhle silnici lemované stromy budete za 
pár minut zpátky ve městě. Kolem bývalého koupaliště (nyní 
Bistro) sejdete Jesenickou ulicí na náměstí. Pomalým 
vycházkovým tempem projdete trasu zhruba za pětačtyřicet minut.  

D R A K I Á D A  N A  R A M Z O V É  
 
Co se vám vybaví, když se řekne Ramzová? Určitě lyžování, lanovka, minikáry…Podzim na Ramzové je však neodmyslitelně 
spjatý s tradiční DRAKIÁDOU . Neuvěřitelný 15. ročník odstartuje v sobotu 13. 10. ve 14.00 h u Hotelu Neubauer, hodnotit se 
bude samozřejmě let a design draka. Pořadatelé slibují přísnou kritiku poroty, báječné ceny a super večírek! Máte-li další dotazy, 
posílejte je na spolek.svip@seznam.cz.  
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L E T Á K Y  O  C Y K L O T R A S Á C H  N A  ST A R O M ĚS T S K U   
 
V infocentru teď nabízíme kromě jiných prospektů také dva nové letáky o cyklotrasách v okolí Starého Města.  Každý leták je 
tématicky zaměřen na určitý stupeň obtížnosti cyklotras. To znamená, že v jednom přehledu najdou inspiraci rekreační cyklisté 
nebo rodiče s dětmi (trasy dlouhé cca do 15 km), druhý prospekt se může hodit milovníkům delších tras a všem, kteří mají tak 
trochu „naježděno do zásoby“. Silnice, zpevněné cesty, šotolinové, polní a lesní stezky nabízejí hodně možností pro výlety na 
kole. Většina popisovaných cest tvoří okruhy, ale i tak je možno trasy různě kombinovat, zkracovat, prodlužovat. Některé z nich 
se prolínají s turistickými trasami (klasické barevné značení klubu českých turistů). Oblastí Staroměstska prochází část značené 
cyklotrasy II. třídy č. 6114 (Nedvězí – Šumperk – Staré Město – Kladské sedlo), dále část trasy IV. třídy č. 53  
(Hanušovice – Jeseník – Písečná) a část východočeské trasy IV. třídy č. 4071 (Kladské sedlo – Návrší – Vojtíškov – dál směrem 
do Orlických hor). Bohužel, dosud není k dispozici publikace, která by přinášela ucelený přehled právě o cyklistickém vyžití na 
Staroměstsku. Proto vám doporučujeme zakoupit k letákům některou z turistických map Králického Sněžníku. Každý z těchto 
letáků si můžete koupit za cenu oboustranné kopie, tedy za 2,50 Kč. Těm, kteří jsou zaregistrováni v databázi TIC, zašleme 
informace v elektronické podobě.  
 

–  SM ĚN Á R N A  –   
PO L Á C I  J S O U  S P O K O J E N I ,   
ČE Š I  B U D O U  S N A D  Z A  R O K    

 
Znovu se vracíme k problematice výměny peněz ve Starém Městě, 
resp. k tomu, proč ve směnárně v TIC valuty jen vykupujeme a 
neprodáváme. Česká národní banka udělila městskému úřadu pouze 
jednu licenci (povolení k nákupu valut). Druhou potřebnou licenci, 
tedy povolení k prodeji valut ČNB udělí až za 1 rok od zahájení 
provozu směnárny. V našem případě tedy nejdříve v červenci 2008, 
ale s tím, že ČNB může požadovat splnění některých dalších 
podmínek. Řada místních obyvatel, chatařů i turistů to zřejmě stále 
neví, i když jsme tento problém už vysvětlovali ve Zlatém rohu  
č. 8/07. Proto vás, čtenáře, prosíme o pomoc. Šiřte tuto informaci dále 
– směnárna snad bude naplno fungovat v červenci 2008, záleží to na 
rozhodnutí centrální banky! Na závěr jeden statistický údaj. Od data 
zahájení činnosti, tzn. od 21. 7. 2007 k datu uzávěrky tohoto Zlatého 
rohu (k 20. 9. 2007) si zde vyměnilo peníze 235 zákazníků. Většinu 
z nich tvoří Poláci, dále Němci, Slováci a samozřejmě i Češi, kteří si 
vyměnili valuty za české koruny.  

N O V Ý  P R O J E K T   
R O D I N N É  P A S Y  

 
Co je to vlastně rodinný pas? Něco jako rodinné 
vstupné – tedy levnější a výhodnější – třeba  na 
koupaliště nebo do muzea. Olomoucký kraj bude ještě 
v letošním roce realizovat projekt s názvem Rodinné 
pasy, který je určen rodinám žijícím trvale na území 
kraje (tzn. že např. obyvatelé Prahy jej v našem 
regionu využít nemohou). Rodiny s minimálně jedním 
dítětem do 18 let se mohou zdarma zaregistrovat, 
získat slevy na volnočasové aktivity (kultura, sport, 
ubytování, stravování, dovolená) a v určité míře i na 
nákup spotřebního zboží (oděvy, sportovní potřeby). 
Jak se zaregistrovat, kdo může být držitelem karty, co 
dělat při změně údajů – to vše a ještě mnoho dalšího 
najdete na stránkách www.rodinnepasy.cz. Je zde i 
seznam poskytovatelů slev a jejich počet se stále 
rozrůstá. Slevový systém rodinných pasů už funguje 
na jižní Moravě a na Vysočině.  

C Y K L I S T É ,  B UĎT E  V Í T Á N I !   
 
O projektu Cyklisté vítáni jsme vás v minulosti již informovali. Provozujete-li penzion, restauraci nebo jinou službu spojenou 
s turistickým ruchem, pak můžete své nabídce dát známku kvality a odlišit se od průměru. Právě to je totiž hlavním cílem projektu 
Cyklisté vítáni - prostřednictvím národní certifikace zlepšovat kvalitu služeb cestovního ruchu pro specifickou skupinu cyklistů a 
cykloturistů. Certifikovaná zařízení jsou označena jednoduchým logem a postupně se objevují v mapách, katalozích a na 
webových stránkách, nabízejících služby a informace pro cyklisty. Žádné z kritérií není tak obtížné, aby je běžné zařízení nemohlo 
splnit. Např. restaurace doplní nabídku služeb tzv. cyklonápoje, o bezpečnou úschovnu kol, vybavení pro mytí kola, nářadí pro 
opravu malých závad…. Dnešní praxe je obvykle taková, že cyklista – nebo spíš jeho kolo – je nevítaným návštěvníkem. 
V propagačních materiálech jsou cyklisté srdečně zváni, ale potom často slyší: „s kolem do areálu nemůžete, kolo si o zeď opřít 
nemůžete, tato stezka není pro kolo….“ Přitom nejde o to, aby se po hradech, restauracích nebo muzeích proháněli návštěvníci na 
kole. Důležité je vytvořit jim u vstupu možnost si kolo bezpečně schovat, najít pomoc při poruše nebo při zranění atd. Rekreační 
cykloturistika patří v současnosti k nejpopulárnějším formám individuální, rodinné a skupinové turistiky v ČR. Naše republika má 
pro tento druh trávení volného času dobré geografické podmínky a také docela hustou síť jednotně značených cyklotras. Jde o to 
zvýšit konkurenceschopnost a dosáhnout srovnatelné úrovně s ostatními státy. Projekt čerpá zkušenosti z podobných certifikačních 
systémů v Německu či Rakousku, u nás bohužel zůstává hlavní překážkou nedostatečná infrastruktura cestovního ruchu. Projekt 
Cyklisté vítáni realizuje Nadace Partnerství (www.nadacepartnerstvi.cz), byl podpořen ze Strukturálních fondů EU, což umožnilo 
v l. 2005 – 2006 bezplatně certifikovat stovky zařízení. Nyní už je v režimu samofinancování, to znamená, že zájemci, kteří splní 
podmínky, získají certifikát zhruba za čtyři tisíce korun. Do systému se už zapojilo také několik ubytovacích a stravovacích 
zařízení z oblasti Staroměstska. A to je určitě další krok k lepšímu rozvoji turismu i k lepšímu obrazu České republiky v zahraničí.  
 

M A L Á  S V A T E B N Í  S T A T I S T I K A   
 
Zajímá vás, jaká je statistika sňatků letos v létě? Kolik snoubenců „se vzalo“ ve Starém Městě, odkud byli, nebo kolik zdejších 
občanů mělo svatbu jinde? Během letních měsíců června, července a srpna 2007 vstoupilo do manželského svazku celkem 
osmnáct párů. Z toho šest dvojic tvořili občané z jiných obcí (ze Šumperka, z Lipové, z Vikantic…), kteří si jako místo uzavření 
sňatku vybrali právě Staroměstsko. Ze zbylých dvanácti dvojic místních občanů bylo na Staroměstsku oddáno osm a čtyři na 
jiném místě (např. Šumperk). K vysokému počtu sňatků přispělo hlavně datum 7. 7. 2007. V ten den byly oddány dva páry 
v místním kostele, jeden pár na radnici a další dva páry místních občanů v jiném městě. K nejoblíbenějším místům svatby u nás 
stále patří radnice a horská chata Paprsek.              Informace poskytla matrika MěÚ Staré Město 
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H A N U Š O V I C E  P Ř I P R A V U J Í  N A  Ř Í J E N  P E S T R Ý  K U L T U R N Í  P R O G R A M  
 

Po úspěšných vystoupeních revivalových skupin (Abba, Beatles, Queen) vás nyní zve hanušovický Dům kultury na koncert 
s názvem ROBBIE WILLIAMS REVIVAL BRNO . V pátek 12. 10. od 19.00 h se představí téměř opravdový Robbie, bývalý 
člen kapely Take That a známý zpěvák současné popové scény. Vstupné v předprodeji za 70,- Kč. V úterý 16.10. v 18.00 h  je na 
programu cestopisná přednáška o zemi krásných hor, vřesovišť i jezer – Tomáš Hlavsa vám přiblíží SKOTSKO.  Slosovatelná 
vstupenka na tuto přednášku stojí 25,- Kč. Divadelní pohádka O BUBÁCÍCH A HASTRMANECH  je určena malým divákům – 
v neděli 28. 10. v 15.00 h, vstupné je 30,- Kč. Hned následující den si nenechte ujít koncert českých hvězd. V pondělí  
29. 10. v 19.00 h  vám totiž zazpívá a zahraje HANA ZAGOROVÁ a PETR REZEK  společně s orchestrem M. Nopa. Za 
vstupenku v předprodeji zaplatíte 100,- Kč. Předprodej vstupenek na tyto akce probíhá v prodejně ing. Grabovského, Hlavní 137, 
Hanušovice, tel.: 583 231 091, plakáty najdete také na internetu www.hanusovice.info. 

 

Bc. Jitka Pešková, Turistické informační centrum Staré Město,tel.: 583 239 134 
 

ZÁPISY ZE ZASEDÁNÍ RM A ZM
 

Ze zasedání rady města  
ze dne 13.8.2007 

 
1) Ing. Zdeněk Panský podal informaci o 
stavu stropu v mateřské škole. Není 
poškozený trám jeden ale tři. Prostřední, 
statičkou posuzovaný trám je napadený 
dřevokaznou houbou, dva sousední pak 
dřevokazným hmyzem. Pan Vladimír Peštál 
po jejich prohlídce navrhuje úplně odkrýt 
stropní konstrukci t. j. odstranit záklop i 
strhnout podhled a všechny tři trámy 
vyměnit. Vzhledem k jejich profilu musí být 
řezány na zakázku. Druhým řešením je 
provést nový nespalný strop např. hurdiskový 
do ocelových nosníků. Pan František Miko 
míní, že stačí vyměnit pouze prostřední trám 
a stávající podhled k němu přichytit. Ve 
středu 15.8. ráno pan Miko, Ing. Panský a 
pan Peštál společně navrhnou technologii 
opravy. 
 
2) Darovací smlouva mezi paní Květou 
Dirbákovou a její dcerou Květou 
Wiesnerovou na domek č. p. 115 na st. pl.  
č. 161 v k. ú. Kunčice byla dne 6.8.2007 
přijata Katastrálním úřadem v Šumperku ke 
vkladu do katastru nemovitostí. 
 
3) Na funkci vedoucího kulturního zařízení 
města bylo v termínu podáno šest žádostí. 
Tříčlenná výběrová komise prověřila 
kompletnost přihlášek a po prostudování 
návrhů na koncepci činnosti a rozvoje 
sestavila pořadí nejlépe vyhovujících 
uchazečů. Na prvních třech místech se 
umístily: Alena Windová, Marcela Klemsová 
a Mgr. Miluše Novotná. Tajemník MěÚ  
Ing. Panský respektuje návrh komise a do 
funkce vedoucího kulturního zařízení 
jmenuje paní Alenu Windovou. Rada města 
bere výsledek výběrového řízení na vědomí. 
 
4) V rozpočtu města v oddíle kultura není 
uvažováno s příspěvkem divadelnímu 
souboru ŠOK.  
 
5) Vedoucí hospodářsko správního odboru 
paní Věra Pešková společně s vedoucí 
kulturního domu paní Marcelou Klemsovou 
provedou vyúčtování Anenské pouti, je nutné 
také zpracovat vyhodnocení dle smlouvy o 
poskytnutí dotace z Olomouckého kraje. 
 
6) Tajemník MěÚ jednal s panem Patrikem 
Klabanem o jeho žádosti na prodej pozemku 

ve Velkém Vrbně, Kunčicích nebo v 
Hynčicích pod Sušinou k výstavbě 
rekreačního domku. Vytypované pozemky 
jsou k výstavbě nevhodné, nemají přístup 
nebo již byly prodány jinému zájemci. Panu 
Klabanovi byla nabídnuta parcela s bývalou 
hasičskou zbrojnicí v Malém Vrbně. Pan 
Klaban však má zájem o lokalitu, kde jsou 
lyžařské vleky. 
 
7) Kronika je dopsána za Staré Město i místní 
části kromě Nové Seninky, zde je nutné 
doplnit ještě některé údaje. Rada města znění 
zápisů schvaluje. Kroniky Starého Města z 
poválečného období byly v loňském roce 
převezeny do Okresního archívu 
v Šumperku. Tyto kroniky tu citelně chybí. 
Město požádá o sepsání smlouvy o depozitní 
zápůjčce k dočasnému uložení městských 
kronik na MěÚ ve Starém Městě. 
 
8) Rada města jednala o zakladatelské listině 
k založení s. r. o. Zakladatelská listina musí 
být sepsána formou notářského zápisu. 
Sepsání spolu s potřebnými živnostenskými 
listy zajistí starosta města. Byly provedeny 
úpravy v předmětu podnikání. Sídlem 
společnosti bude Staré Město. Prvním 
jednatelem bude starosta města, druhého je 
potřeba určit. V předstihu před zprovozněním 
s. r. o. (k 1.1.2008) musí být vypsáno 
výběrové řízení na vedoucího. Ing. Milena 
Mikundová společně s JUDr. Dalimilem 
Mikou sestaví harmonogram postupu 
jednotlivých kroků.  
 
9) Starosta města podal návrh na zřízení 
odboru kultury a cestovního ruchu. Tajemník 
MěÚ zpracuje do příštího zasedání rady 
náplň práce jednotlivých zaměstnanců. 
 
10) Dne 31.8.2007 končí nájemní smlouvy na 
dobu určitou paní Ľubě Gáborové a paní 
Heleně Doneové. Pro neuhrazené pohledávky 
rada města prodloužení nájemních smluv 
neschvaluje. 
 
11) Pan Alexandr Gnatjuk žádá o prodej bytu 
z majetku města.  
Manželé Miroslav a Anna Doleželovi žádají 
o prodej městského bytu 3 + 1. 
Pan Jan Markovský žádá město o prodej bytu 
ve Smetanově ulici č. 188, 189 nebo 302.  
Pan Radek Hejný žádá o prodej jím 
užívaného bytu. 
Rada města bere tyto žádosti do evidence 
žadatelů o koupi bytu.  

 
12) Paní Hana Sedláčková žádá o vyslovení 
souhlasu s nastěhováním do bytu pana Emila 
Vogela. 
Protože souhlas s nastěhováním nepodepsal 
nájemník bytu, ale jeho matka, a nájem bytu 
končí k 30.9.2007, rada města vrací žádost 
k novému projednání bytové komisi. 
 
13) Firma Pávek a syn s. r. o., Chrastice, žádá 
o pronájem s možností pozdějšího odkoupení 
budovy č. 5 a několika garáží v budově č. 12 
a příjezdových komunikací k nim v areálu 
bývalých kasáren ve Starém Městě. V budově 
č. 5 chtějí zřídit technologickou linku na 
zpracování dřeva, zámečnickou dílnu a 
kanceláře, garáže chtějí využít jako prodejní 
sklady řeziva a hutního materiálu. 
Zájem o pronájem projevila i firma ToPa 
Plast, a. s., Staré Město, je nutné ověřit, zda 
její zájem ještě trvá. 
Pan Karel Pávek, Jan Darebník a František 
Miko posoudí situaci přímo na místě, místní 
šetření zajistí starosta města.  
 
14) Rada města se zabývala návrhem 
smlouvy o prodeji budovy č. p. 22 a stav. pl. 
č. 233 na náměstí ve Starém Městě. Do 
smlouvy bude doplněna věta, že na pozemku 
bude postaven objekt v souladu s územním 
plánem (bydlení a občanská vybavenost – 
kultura, ubytování, obchody, služby, 
nepřípustné jsou objekty výroby a činnosti 
zhoršující kvalitu prostředí). 
 
15) Sousední parcela stav. pl. č. 234 může 
být dočasně využita jako parkoviště. Je nutné 
posoudit a eventuelně vykácet náletové 
dřeviny, zajistí tajemník MěÚ. 
 
16) Pan Čestmír Vašica navrhuje vybudovat 
na dětském hřišti na parc. č. 3450 v rohu 
náměstí pískoviště. 
 
17) Ing. Karel Matěj, bytem Staré Město, 
Chrastice č. 14, žádá radu města o 
přehodnocení záměru pronajmout parcely  
č. 223 a 225 v Chrasticích jako odstavnou 
plochu. 
U pana Karla Pávka bylo dne 2.7.2007 
objednáno odklizení zbytků konstrukcí po 
skladovací kolně bývalého státního statku na 
parc. č. 225. Dne 4.7.2007 pan Pávek požádal 
o pronájem parc. č. 223 a 225 s možností 
jejich pozdějšího odkoupení. Rada města 
záměr pronájmu schválila dne 16.7., dne 
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20.7. byl záměr vyvěšen na úředních 
deskách.  
Pan Pávek v souvislosti s možností získání 
přebytečné zeminy ze stavby kanalizace 
požádal o možnost jejího navezení a 
srovnání, pak navezl i makadam. Umístění 
skládky dřeva u kostela není nejvhodnější, 
proto rada města posoudila situaci přímo na 
místě. Město bohužel v této místní části jiný 
vhodnější pozemek nevlastní. Bylo 
dohodnuto, že MěÚ zajistí vytýčení hranic 
pozemků, aby byl zajištěn odstup 
skladovaného dřeva od budovy kostela.  
V navážce na parc. č. 225 byly zjištěny 
zbytky vlnitého eternitu, odbor místního 
hospodářství ve spolupráci s panem Pávkem 
zajistí jejich vysbírání a odvoz na skládku do 
Rapotína. 
 
18) Záměr pronájmu částí pozemků parc.  
č. 973/102 a 974/101 v k. ú. Staré Město byl 
řádně zveřejněn na úředních deskách, proto 
RM schvaluje pronájem těchto pozemků o 
celkové výměře 2880 m2 na dobu neurčitou, 
a to část na zahrádku a část k chovu drobného 
hospodářského zvířectva paní Emílii 
Reizigové za cenu 0,20 Kč, s výpovědní 
lhůtou 12 měsíců, podanou vždy k datu 
31.12. 
 
19) Do polského partnerského města Stronie 
Śląskie na akci „Lato Jaskiniowców 2007” 
dne 18.8.2007 pojede starosta města, 
tajemník MěÚ, Ing. Milena Mikundová,  
Mgr. Miluše Novotná, pan František Rygar a 
paní Alena Windová. 
 
20) V Kunčicích v současné době neexistuje 
přístup k domu č. 59 na st. pl. 19/1, jehož 
vlastníky jsou manželé Karel a Antonie 
Dulovcovi. Nejjednodušším a zároveň 
nejlevnějším řešením by bylo zpevnění a 
znovuzprovoznění přibližně 40 m dlouhého 
úseku bývalé cesty propojujícího asfaltem 
zpevněnou část komunikace na parc. č. 1358 
(majitel Live Green Area) s cestou na parc.  
č. 52/3, která vede k domu č. 59. Správkyně 
konkursní podstaty se zpevněním cesty 
souhlasí.  
Rada toto řešení schvaluje a ukládá 
tajemníkovi MěÚ jednat s Ing. Sloukou 
z EKOZISU Zábřeh o provedení prací. 
 
21) Zastupitelstvo města schválilo svým 
rozhodnutím č. 17 d) dne 12.4.2007 prodej 
části parc. č. 51/1 v Hynčicích pod Sušinou 
za cenu 200,- Kč/m2 pro přístup k pozemku 
parcel. č. 50. Ing. Panský upozorňuje, že 
parc. č. 50 se nyní objevila v nabídce realitní 
kanceláře Alfa – Jeseníky Šumperk k prodeji 
za cenu 850 tis. Kč, což při výměře 1.760 m2 
představuje cenu 483,- Kč/m2. Měla by se 
tedy buď přehodnotit cena pozemku, nebo do 
kupní smlouvy zakotvit antispekulativní 
podmínku, nebo prodej pozdržet do doby, až 
bude znám nový vlastník parc. č. 50. 
Rada města doporučuje zastupitelstvu prodej 
pozdržet. 

 
Ze zasedání zastupitelstva města  

ze dne 23.8.2007 
 

1) V souladu s § 84, odst. 2, písm. e) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích, zastupitelstvo 
města schválilo zřizovací listinu organizační 
složky „Kulturní zařízení města“. 
 
2) Tajemník MěÚ informoval členy 
zastupitelstva města o koupi části účelové 
komunikace v Hynčicích pod Sušinou od 
úpadce Ligra, a. s., Kosmonautů č. 89, Staré 
Město pod Sněžníkem. Koupi schválilo 
zastupitelstvo města na svém zasedání dne 
8.12.2005. 
Předložil návrh na koupi dalšího pozemku 
parc. č. 142/15 v k. ú. Hynčice pod Sušinou, 
na kterém také leží část 
komunikace.Zastupitelstvo města návrh 
schválilo. 
 
3) Ing. Radoslav Grepl informoval členy 
zastupitelstva města o postupu při zpracování 
obecně závazné vyhlášky o životním 
prostředí (včetně volného pobíhání psů), do 
OZV chce komise životního prostředí 
zapracovat nabídku firmy SITA Rapotín, 
jejíž doručení očekává. 
 
4) Starosta města předložil návrh 
zakladatelské listiny, která bude zpracována 
formou notářského zápisu. Název společnosti 
bude: Staroměstská provozní společnost  
s r. o., se sídlem ve Starém Městě. 
Z diskuse členů zastupitelstva města pana 
Františka Miko, Ing. Radoslava Grepla,  
Ing. Ladislava Trčky a Jiřího Kampa vzešel 
níže uvedený rozsah předmětů činnosti: 
� správa a údržba nemovitosti 
� poskytování technických služeb 
� údržba zeleně 
� provádění jednoduchých staveb, jejich   
    změn a odstraňování 
� výroba a rozvod tepelné energie 
� koupě zboží za účelem jeho dalšího   
 prodeje 
� provozování vodovodů a kanalizací pro  
 veřejnou potřebu 
� nakládání s odpady (mimo nebezpečné) 
� ubytovací služby 
Starosta města uvedl, že působnost valné 
hromady bude vykonávána prostřednictvím 
rady města (§ 102 odst. 2 písm. c) zákona  
č. 128/2000 Sb.). Společnost bude mít dva 
jednatele a to starostu a druhého jednatele, 
kterého určí zastupitelstvo města. Ing. Trčka 
navrhl druhým jednatelem ředitele 
společnosti. Ing. Grepl spolu se starostou 
zastávají názor, aby druhým jednatelem byla 
cizí osoba, nikoliv ředitel společnosti. 
Zastupitelstvo města ukládá: 
- radě města zajistit sepsání zakladatelské 
listiny obchodní společnosti formou 
notářského zápisu s termínem schválení na 
zasedání zastupitelstva v měsíci říjnu 2007 
s tím, že společnost bude mít jednoho 
jednatele, nebude ustanovena dozorčí rada a 
zahájí svoji činnost od 1.1.2008 
- nestanovit dozorčí radu 
- radě města vyhlásit výběrové řízení na 
obsazení vedoucí pozice – ředitele založené 
společnosti 
- radě města zajistit sepsání zakladatelské 
listiny a zápisu do obchodního rejstříku 
obchodní společnosti s druhým jednatelem, 

kterým bude ředitel Staroměstské provozní 
společnosti s r. o.  
 
5) Finanční výbor předložil zprávu o plnění 
městského rozpočtu za 1. pololetí r. 2007. 
Předseda finančního výboru uvedl, že není 
naplněna položka „prodej nemovitostí“. Ještě 
nebyly uskutečněny prodeje bytů z majetku 
města. 
Tajemník MěÚ informoval zastupitele o 
jednání se zástupcem realitní kanceláře 
panem Pekařem, a paní Skálovou, která pro 
město zajišťuje zpracování prohlášení 
vlastníka pro jednotlivé domy. Znalecké 
posudky zpracovává Ing. Bořivoj Král, který 
dosud doručil posudky na dva domy, i když 
odevzdány měly být všechny. Ing. Krále se 
nepodařilo dosud zastihnout. 
Zastupitelstvo ukládá radě města prověřit 
stav vyhotovení znaleckých posudků na 
prodej nemovitostí z majetku města. 
 
6) Zastupitelstvo města schválilo návrh 
předsedy finančního výboru na odpis 
pohledávek: Ligra a.s. Kosmonautů 89, Staré 
Město pod Sněžníkem ve výši 159 390,10 Kč  
Seal – Kužel, Kosmonautů 89, Staré Město 
pod Sněžníkem ve výši 544 004,90 Kč 
 
7) Starosta města předložil zastupitelstvu 
návrh „Zásad prodeje bytů …“ Po diskusi 
členů zastupitelstva města byl návrh 
předložených „Zásad …“ doplněn: 
a) prodej bytu oprávněnému nájemci se 
uskuteční za cenu 30 % znaleckého posudku 
plus náklady spojené s prodejem domu 
(poměrná část za zpracování znaleckého 
posudku, prohlášení vlastníka domu, výpis 
z LV, sepsání kupní smlouvy, případně jiné) 
– čl. IV. odst. 1./ 
b) prodej bytu (ve kterém zůstává původní 
nájemce, který nemá zájem byt koupit) jiné 
fyzické nebo právnické osobě se uskuteční za 
nejvyšší nabídku, minimálně však za 30 % 
c) prodej celého domu (pokud nemá žádný 
nájemník zájem o koupi bytu) fyzické nebo 
právnické osobě se uskuteční za nejvyšší 
nabídku 
 
8) Starosta města předložil členům 
zastupitelstva města návrh smlouvy na prodej 
objektu č. p. 22 a pozemku parc. č. 233 v  
k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem. 
Pan Miko navrhuje, aby dům zbouralo město 
a následně pozemek prodalo. Zastupitelstvo 
města seznámil s výší nákladů, které již 
město vynaložilo za příklep domu, bourací 
práce, odklizení ruin. Dům č. 23 nemá dle 
jeho názoru štítovou stěnu. 
Ing. Eduard Chytka se domnívá, že městu 
vznikla škoda již při prvním prodeji, kdy 
bylo neoprávněně zapsáno na list vlastníka 
zástavní právo a tím byl zmařen prodej domu 
č. 22. Zastupitelstvo města ukládá radě města 
prověřit možnost uplatnění vzniklé škody 
města chybným zapsáním zástavního práva 
do listu vlastníka Města Staré Město pro 
objekt č. p. 22 a pozemku st. p. č. 233. 
Pan Jiří Kamp objasnil situaci s postupem 
prodeje domu minulým zastupitelstvem 
města. Zastupitelstvo města schválilo prodej 
domu č. 22 za 1,- Kč a pozemku parc. č. 233 
o výměře 916 m2 za cenu 20,- Kč/m2 JUDr. 
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Dalimilu Mikovi dle předloženého návrhu 
kupní smlouvy s doplněním odst. V/  
(v závěru) “.......... nabídne tento pozemek 
nejprve ke koupi prodávajícímu za cenu 
obvyklou v místě.“ 
 
9) Zastupitelstvo města schválilo prodej: 
- pozemků parc. č. 63/1 o výměře 284 m2, 
parc. č. 61/1 o výměře 1025 m2 a st. pl. č. 21 
o výměře 83 m2 v k. ú. Malé Vrbno  
Ing. Renatě Doležalové za cenu 155 200,- Kč 
- pozemku parc. č. 3358/3 o výměře 704 m2 
v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem Ing. Zdeňku Panskému za cenu 
20,- Kč/m2  
- pozemků parc. č. 146 o výměře 762 m2 a 
parc. č. 147 o výměře 245 m2 v k. ú. Kunčice 
pod Králickým Sněžníkem za cenu  
20,- Kč/m2 panu Janu Varnerovi s tím, že 
pokud kupující prodá nemovitost do 5 let od 
data podpisu kupní smlouvy další osobě, 
doplatí prodávajícímu Městu Staré Město 
smluvní pokutu do výše 500,- Kč/m2  nebo 
prodá pozemky zpět městu za cenu  
20,- Kč/m2  
 
10) Zastupitelstvo města ruší usnesení  
č. 95/h, kterým byl dne 14.9.2006 schválen 
prodej pozemku parc. č. 2021/6 v  k. ú. 
Chrastice Realitní kanceláři Alfa – Jeseníky 
v Šumperku a schvaluje prodej tohoto 
pozemku (záměr prodeje byl schválen dne 
15.6.2006.) o výměře 24 m2 za cenu  
200,- Kč/m2 z 1/3 Ing. Petru Mikeskovi, 
z 1/3 Ing. Michalu Najmanovi a z 1/3  
Ing. Lukáši Pelikánovi. 
 
11) Tajemník MěÚ informoval členy 
zastupitelstva o dosud neuzavřené kupní 
smlouvě na prodej pozemku parc. č. 51/1 v k. 
ú. Hynčice pod Sušinou. Navrhuje zvážit 
zrušení prodeje, případně změnu ceny. Jedná 
se o přístup k pozemku, jehož vlastník již 
nyní tento pozemek nabízí k prodeji. 
Zastupitelstvo města zrušilo prodej pozemku 
parc. č. 51/1 v k. ú. Hynčice pod Sušinou 
manželům Pavlicovým. 
 
12) Zastupitelstvo města schválilo záměr 
prodeje: 
- částí pozemků parc. č. 3019/1 a 3029 v k. ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
- bytů č. 1, 2, 3, 4  v domě č. 14 v ul. 
Jesenické, č. 1, 2, 3, 4 v domě č. 33 v ul. 
Pionýrské, č. 1, 2, 3, 4 v domě č. 43 v ul. 
Horní, č. 1, 2, 3 v domě č. 119 a č. 1, 2, 3 
v domě č. 155 v ul. Hanušovické, a č. 1, 2, 3 
v domě č. 209 v ul. Erbenově 
 
13) Zastupitelstvo města neschválilo záměr 
prodeje: 
- pozemku parc. č. 1018/19 o výměře 426 m2 
v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem 
- garáže v sousedství domu č. 324 v Horní 
ulici ve Starém Městě 
- pozemku parc. č. 145 v k. ú. Kunčice pod 
Králickým Sněžníkem 
 
14) Zastupitelstvo města jednalo o prodeji 
pozemku parc. č. 3462 o výměře 52 m2 v  
k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem. 
Zde tajemník MěÚ upozornil na skutečnost, 

že na části pozemku leží cesta. V případě, že 
by se zpracovával geometrický plán, tento by 
byl dražší než prodejní cena pozemku. 
Zpracování GP hradí podle usnesení 
zastupitelstva města kupující.  
Zastupitelstvo ukládá tajemníkovi MěÚ 
projednat tuto možnost případně nájem 
pozemku se žadatelem. 
 
15) Starosta města informoval členy 
zastupitelstva o pozastavení usnesení rady 
města o přidělení bytu v domě č. 318 v Horní 
ulici ve Starém Městě paní Haně Sedláčkové. 
 Se zrušením usnesení rady souhlasilo devět 
přítomných členů zastupitelstva města. 
 
16) Zastupitelstvo města ukládá: 
- starostovi města vyhodnotit po roce činnost 
organizační složky „Kulturní zařízení města“    
- komisi životního prostředí zajistit vhodné 
umístění kontejnerů v křižovatce ulic 
Kladská, Hornická a Lipová 
 
17) Pan František Rygar upozornil na 
nedostatečnou údržbu hřbitova (sečení trávy) 
a poškozené odpadkové koše, doporučuje 
provést natření zábradlí u penzionu Nikol 
v Bezručově ulici. 
 
18) Pan František Miko žádá o zpracování 
nového ceníku nájmu míst při konání 
Anenské poutě v příštím roce. 
Starosta města souhlasí a uvedl, že současně 
bude rada města řešit požívání tvrdého 
alkoholu a vína při konání této akce a časové 
omezení stánků s občerstvením a hudební 
produkce. 
 
19) Předseda finančního výboru pan Miko 
poukázal na nutnost zpracování směrnice 
k provozu služebních mobilních telefonů. 
Dále kritizoval špatnou ochranu majetku, 
konkrétně rozebírání potrubí nefunkčního 
teplovodu, další vrstvení hnoje u bývalého 
ředitelství státního statku, dosud nebyl 
instalován vodoměr v Chrasticích. Finanční 
výbor zpracuje zprávu o výši dlužných 
poplatků za likvidaci odpadu a dlužných 
nájmů za užívání bytů a záloh spojených 
s jejich užíváním. 
 
20) Pan Jiří Kamp požaduje provedení oprav 
příkopových žlabů v ul. Květná. I další 
připomínky se týkaly stavu po vybudování 
kanalizace v obci. Starosta města požádal 
přítomné, aby své připomínky přednesli na 
kontrolním dnu, který se koná vždy 1x za 14 
dní ve čtvrtek v malém sále Kulturního domu 
ve Starém Městě. 
 
21) Mgr. Lenka Jílková se dotázala, kdy 
budou dodělány kanalizační přípojky 
k domům v majetku města. Přípojka u domu 
č. 350 je propadlá, odpadní voda teče do 
domu. Starosta města řekl, že na tento dotaz 
bude odpovězeno písemně vedoucím odboru 
místního a bytového hospodářství Janem 
Darebníkem. Paní Ludmila Kubíčková 
upozornila na špatnou kanalizační přípojku 
k domu č. 188. Po deštích je ve sklepě domu 
voda, prostory následně plesniví. Ing. Trčka 
sdělil, že havarijní přípojky byly opraveny. 
Veřejná část kanalizace je hotova. 

 
22) Velitel jednotky dobrovolných hasičů pan 
Horst Krobot hovořil o výjezdech hasičů 
k případům, jako jsou požáry nebo spadené 
stromy. Hasiči vyčistili a opravili požární 
nádrž v kasárnách, ta byla následně 
znečištěná skládkou kamení.  
Pro výjezd hasičského auta je potřeba provést 
opravu cesty na sídl. Budovatelů. Město by 
mělo uvažovat o koupi malého terénního auta 
pro potřebu hasičů. Jednalo by se o výjezdy 
ke spadeným stromům a jiným menším 
akcím. 
 
23) Paní Danuše Zálešáková se zeptala, kdy 
bude provedena úprava parku naproti poště. 
Již dříve se hovořilo o zpracované studii.  
Tajemník města řekl, že dle jeho názoru je 
studie nepoužitelná. Jednak klade na úpravu 
parku příliš vysoké finanční nároky, jednak 
nerespektuje podzemní sítě – např. solitérní 
strom umístěný přímo nad optický telefonní 
kabel.  
 
24) Paní Zálešáková se zajímala o výsledek 
jednání s vlastníkem čerpací stanice na 
náměstí ve věci jejího přemístění na pozemky 
města u bývalých kasáren. 
Starosta města řekl, že nebude po 
provedených úpravách vlastníka nutit 
k tomuto kroku. Pozemky k výstavbě nové 
čerpací stanice město nabízí k prodeji 
v souladu s usnesením zastupitelstva města. 
Dosud se žádný zájemce neozval. 
 
25) Pan Roman Foltýn vznesl dotaz, kdo se 
stará o dopravní značení ve městě a zda se 
budou budovat zpomalovací retardéry. 
Starosta města odpověděl, že stav dopravního 
značení spadá do záležitostí odboru místního 
hospodářství a zpomalovací retardéry se 
zatím z důvodu finanční náročnosti nebudou 
realizovat.  
 

Zápis z 19. schůze RM  
ze dne 27.8.2007 

 
1) Zatím podle představ rady města nepracují 
komise výstavby a dopravy a komise pro 
dotační programy, podporu podnikání a 
tvorbu pracovních míst. 
Ing. Milena Mikundová navrhuje pozastavit 
výplatu odměn komisi pro dotační programy, 
podporu podnikání a tvorbu pracovních míst 
a vypsat konkrétní odměnu za každou 
podanou žádost na konkrétní akci. 
Komise životního prostředí měla 
místostarostce dodat zápis ze své schůzky, 
její předseda dosud nic nepředložil. 
 
2) Komise bytová dodala zápis ze svého  
9. zasedání. Komise zpracovala návrh 
pracovní náplně domovníka, starosta ho 
předal vedoucímu odboru místního a 
bytového hospodářství panu Janu 
Darebníkovi k prostudování. Z důvodu 
velkého výskytu volně pobíhajících psů žádá 
komise o seznam zaregistrovaných psů a 
seznam zaplacených poplatků za psy. Podle § 
24 zákona ČNR č. 337/1992 Sb. ze dne 
5. května 1992, o správě daní a poplatků, 
v platném znění, nemůže městský úřad jako 
správce poplatků takovéto seznamy komisi  
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poskytnout. Komise doporučuje schválit 
výměnu bytů mezi paní Annou Kotrlovou a 
její dcerou sl. Martou Kotrlovou. Rada 
města schvaluje uzavření nájemních smluv 
na dobu určitou 1 rok.  
Paní Dana Smělá žádá o dodání 
kuchyňského sporáku. Pan Darebník zašle 
písemné vyjádření, které doloží, že byty 
v domě č. 400 nemusí být sporáky 
vybaveny. Rada města bere toto sdělení na 
vědomí. Komise doporučila přidělit byt 
v Nové Senince č. 3 panu Jaroslavu 
Kozárovi a paní Andree Volkové. Pan 
Kozár osobně oznámil, že tento byt nechce, 
je tedy v současné době volný. Rada města 
předává zpět bytové komisi k novému 
posouzení. Na doporučení komise rada 
města schvaluje výměnu bytů mezi manželi 
Čupkovými a paní Petrou Raczkovou. 
Smlouvy budou uzavřeny na dobu určitou 1 
rok. Ve smlouvě s paní Raczkovou bude 
zakotveno ustanovení, že byt nebude 
pronajímat třetím osobám. Na doporučení 
komise rada města neschvaluje přidělení 
bytu na náměstí Osvobození č. 359 paní 
Miroslavě Kudláčkové. Ta má v současné 
době uzavřenou nájemní smlouvu na byt 
v Pionýrské ulici č. 350. 
 
3) Komise pro zdravotní a sociální péči 
projednávala možnost zřízení denního 
stacionáře pro zdravotně postižené občany 
v prostorách DPS. Starosta s paní Zlatou 
Sedláčkovou prověří ve víceúčelovém 
zařízení Domovinka v Zábřehu podmínky 
provozu denního stacionáře pro seniory a 
zdravotně postižené. 
 
4) Rada města projednala zápis ze zasedání 
komise cestovního ruchu. Komise se 
zabývala zejména aktualizací již vydaných 
propagačních letáků a tiskovin a podklady 
pro připravované propagační materiály. 
Komise cestovního ruchu připomněla nutnost 
zvýraznit dopravním značením nový hraniční 
přechod na Kladském sedle. V tomto směru 
již proběhla jednání s pracovníky Správy 
silnic Olomouckého kraje. 
Členové komise zpracovali podklady pro 
akční plán „Jeseníky - Sdružení cestovního 
ruchu“, na základě kterého budou podávány 
žádosti o dotace na akce související 
s rozvojem cestovního ruchu: viz. tabulka 
 
5) Na 11. zasedání rady města dne 23.4.2007 
si komise životního prostředí vymínila, že 
bude posuzovat žádosti o kácení stromů. Od 
žadatelů o kácení již přicházejí urgence 
k vydání rozhodnutí. 
Rada města rozhodla, že žádosti o kácení 
dřevin budou posuzovat tajemník MěÚ, pan 
Jiří Kamp a pan Jaroslav Klemsa. 
 
6) Rada města ukládá místostarostce, aby pro 
říjnové zastupitelstvo zpracovala 
vyhodnocení práce jednotlivých komisí a 
navrhla zrušení pasivních komisí. 
 
7) V rozpočtu města v oddíle kultura není 
uvažováno s příspěvkem divadelnímu 
souboru ŠOK. Rad města doporučuje 
zastupitelstvu schválit rozpočtovou změnu a 
příspěvek divadelnímu souboru ŠOK dát. 

 
8) Pan Václav Černý potřebuje spolupracovat 
s někým, kdo bude po něm pokračovat 
v psaní městské kroniky.  
Rada města ukládá komisi kulturní vytipovat, 
kdo by mohl po panu Černém psát kroniku 
Starého Města. 
 
9) Strop v mateřské škole č. p. 118 byl 
opraven. Hnilobou napadený trám byl 
odstraněn a místo něho byly osazeny dva 
nové, ke kterým byl přichycen stávající 
podhled. 
 
10) Vytýčení hranice parc. č. 225 
v Chrasticích je objednáno u firmy 
GEOCART Šumperk. Tajemník MěÚ jednal 
s Ing. Karlem Matějem o jeho představách 
při využívání tohoto pozemku a o návrhu na 
oddělení od sousedních ploch zelení. Jakmile 
budou vytýčené hranice, proběhne na místě 
jednání za účasti Ing. Karla Matěje a pana 
Karla Pávka. 
 
11) Starosta města navrhuje urychlit 
výběrové řízení na ředitele Staroměstské 
provozní společnosti s r. o. a sepsat 
zakladatelskou listinu k založení s. r. o., až 
bude znám ředitel společnosti, který bude 
vedle starosty jejím druhým jednatelem. 
 
12) Rada města ukládá tajemníkovi MěÚ 
prověřit důvod pomalého zpracovávání 
znaleckých posudků na prodej městských 
bytů. 
 
13) Rada města ukládá starostovi jednat 
s JUDr. Šubrtovou o možnosti uplatnění 
vymáhání škody vzniklé zapsáním zástavního 
práva do listu vlastníka Města Staré Město 
pro objekt č. p. 22 na st. pl. č. 233 v k. ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem.  
 
 

 
14) Při diskusi občanů na zasedání 
zastupitelstva města se Mgr. Lenka Jílková 
dotazovala na opravy kanalizačních přípojek 
k domům v majetku města. Ing. Ladislav 
Trčka bude pozván na příští zasedání rady, 
zajistí starosta města.  
 
15) Velitel hasičů pan Horst Krobot hovořil o 
nároku na občerstvení při výjezdu jednotky 
k případu. Hasiči si mohou koupit, na co mají 
nárok, a předložit účet k proplacení v účtárně 
MěÚ. 
 
16) Rada města se zabývala jednostranným 
zvýšením nájemného z bytů. Rada schválila 
pro období od 1.1.2008 do 31.12.2008 
maximální možné navýšení měsíčního 
nájemného za 1 m2 podlahové plochy: 
 

                       Cena  
do 31.12.2007  od 1.1.2008 

     Byt                                   do 31.12.2008 
I.kategorie       12,87 16,05 
II.kategorie     10,38 13,91 
III .kategorie     3,38 11,64 
IV . kategorie    6,50 9,83 
 
Rada města doporučuje finančnímu výboru, 
aby při sestavování rozpočtu města na r. 2008 
byla vybraná částka použita na opravy 
bytového fondu. 
 
17) Firma Kingston Consulting s. r. o. Hlučín 
nabízí Starému Městu instalaci a provoz 
bankomatu. Po městu žádá místo pro 
bankomat, poplatek 82.600,- Kč za aktivaci a 
měsíční limit 900 transakcí. Pokud bude 
v daném měsíci počet transakcí nižší než 900, 
zaplatí město za každou neuskutečněnou 
transakci částku 25,- Kč. Je to služba 
občanům čili obec by měla část nákladů nést. 
Je otázkou, zda budou tyto náklady 
přiměřené. 

Název 
projektu, 

místo 
realizace 

Charakteristika 
projektu 

Měřitelný  
indikátor 

Fin. rámec 
zdroje 

v tis. Kč 

Časový 
rámec 

Cyklostezky 
Vyznačení cyklostezek, 
oprava tras, propagační 

materiály 

Nabídka kvalitních 
a řádně značených 

tras 

ROP / OP 
ČR-Polsko 

 
3 500 

2008 – 
2011 

Zpřístupnění 
radniční věže a 

rozšíření 
muzea 

Zpřístupnění radniční 
věže a rozšíření muzea 

v přízemí radnice 

Dobudovaná 
radnice 

ROP 
 

2 500 

2008 – 
2010 

Naučná stezka 
Stříbrnice 

Naučná stezka Stříbrnice 
– lesní kaple – Sněžník, 
napojení na již fungující 

stezku 

Naučná stezka 
ROP 

 
1 000 

2008 – 
2013 

Kluziště 
Vybudování kluziště 

včetně zázemí 

Doplnění sportovně 
rekreačního 
komplexu 

ROP 
 

1 500 

2009 – 
2013 

Letní amfiteátr 
Stálé pódium s hledištěm 

a zázemím 
Amfiteátr 

ROP 
5 000 

2008 – 
2013 

Lesopark a 
park 

Obnova lesoparku a 
parku u pošty 

2 parky 
ROP 

11 000 
2008 – 
2013 

Rekreační 
vodní nádrž 

Výstavba rekreační 
vodní nádrže 

Vodní nádrž 
ROP 
2 600 

2008 – 
2010 

Golfové hřiště 

Výstavba golfového 
hřiště včetně 
technického a 

obslužného zázemí 

Plocha golfového 
hřiště včetně zázemí 

ROP 
 

90 000 

2009 – 
2013 
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Firma Kingston má bankomaty např. 
v Buchlovicích, Horním Benešově, Paskově, 
Proseči, Smečně, Rotavě… Starosta bude 
s firmou dále jednat, prověří zkušenosti 
s bankomatem v Horním Benešově.  
Ing. Mikundová předloží přehled, kolikrát 
byly použity kreditní karty na čerpací stanici. 
 
18) Místní skupina Českého rybářského 
svazu má zájem na tom, aby v souladu se 
schváleným územním plánem byla 
vybudována vodní nádrž v údolí směrem na 
Štěpánov. Firma TERRA – Pozemkové 
úpravy Šumperk předložila nabídku na 
zpracování PD pro územní řízení, stavební 
povolení a pro realizaci stavby. Při 
předpokládaných rozpočtových nákladech 
stavby 2.600 tis. Kč činí náklady na 
zpracování dokumentace pro územní řízení 
75.922,- Kč s termínem dodání v únoru 2008, 
náklady na zpracování PD pro stavební 
povolení a realizaci akce 116.977,- Kč 
s termínem dodání v r. 2008. 
Rada města schvaluje zpracování PD, aby až 
bude vypsán vhodný dotační titul, byla 
dokumentace připravená. 
 
19) Manželé Jiří a Iva Lazarovovi a pan 
Karel Stojka žádají o prodej částí pozemku 
parc. č. 1038/1 v k. ú. Staré Město.  
Rada města doporučuje prodej pozemku 
schválit.  
 
20) Ing. Soňa Šlosarová žádá o prodej části 
parc. 2396 v k. ú. Nová Seninka.  
Jedná se o komunikaci, která může sloužit 
jako přístup k dalším pozemkům, proto rada 
města nedoporučuje prodej schválit. 
 
21) Rada města schvaluje prodloužení 
nájemní smlouvy k jím užívanému bytu panu 
Davidu Falharovi na dobu určitou 1 rok. 
 
22) Rada města schvaluje panu Jiřímu 
Ondrouchovi přepis nájemní smlouvy k jím 
užívanému bytu z otce na něj.  
 
23) MAS Horní Pomoraví, která si klade za 
cíl rozvoj území, posílení místního 
ekonomického prostředí a zhodnocení místní 

produkce, a jejímž členem je mimo jiné i 
Město Staré Město, plánuje každoročně 
pořádat, pokaždé v jiném místě, Den Horního 
Pomoraví. Letos se tato akce uskuteční dne 
15.9. v Bohdíkově.  
V dopoledních hodinách proběhnou turnaje 
v malé kopané a v tenise, již byli 
kontaktováni člen sportovní komise pan Jan 
Biloš a pan Pavel Russnák. V odpoledních 
hodinách je plánován kulturní program a 
hudební produkce, vedení MAS žádá, zda by 
v rámci kulturní části dne nemohli vystoupit 
aktivní lidé či skupiny jako reprezentanti 
města. 
Starosta města osloví Divadelní soubor ŠOK 
a gymnastky Mgr. Lenky Jílkové. 
Rada města bere informaci na vědomí. 
 
24) Firma SITA CZ a. s., Divize Rapotín, 
opět upozorňuje na skutečnost, že do 
kontejnerů na plasty odkládají obyvatelé 
sídliště Budovatelů komunální odpad. Tento 
odpad pak znehodnotí ostatní sběr plastů 
z dalších míst a město tím přichází o platby 
za separovaný odpad od firmy EKO-KOM. 
Podle marketingového specialisty  
Ing. Faltuse se situace stále zhoršuje.  
 
25) Rada města projednala návrh smlouvy 
mezi městem a správcem konkursní podstaty 
úpadce Ligra, a. s., Staré Město, na pronájem 
stav. pl. č. 234 v k. ú. Staré Město na 
odstavnou plochu pro osobní automobily. 
Nájem se uzavírá na dobu neurčitou za roční 
nájemné ve výši 700,- Kč. 
Rada města schvaluje podpis smlouvy  
k 31.8. t. j. s platností od 1.9.2007. 
 
26) Pan František Zachoval, bytem Šléglov  
č. 21, zpracovává vizuální internetovou 
databázi „Hledání paměti krajiny – 
Hanušovice – Branná – Staré Město“. 
Databáze bude obsahovat fotografické 
materiály, historická fakta, etnologický a 
územně - historický průzkum. Nabízí, že  
Staré Město zpracuje za částku 5.000,- Kč. 
Rada města schvaluje příspěvek ve výši 
5.000,- Kč. 
 

27) Ing. Zdeněk Panský vznáší nesouhlas se 
zněním usnesení z 5. zasedání zastupitelstva 
města ze dne 12.4.2007. V usnesení je pod 
bodem č. 17i) odst. e) uvedeno, že „ZM 
schvaluje návrhy změn územního plánu – 
žádost části obyvatel sídliště Květná o 
vyřazení parcel č. 2224/10 (B1 – 18 
rodinných domků), 2228/1 (B13 – 16 
rodinných domků) a 2271 (B4 – 8 rodinných 
domků) v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem z výstavby Bv. Žádost bude 
předána k opětovnému posouzení Ing. arch. 
Malému.“ Tento bod měl být uveden až 
v usnesení č. 18 „ZM ukládá“. Při hlasování 
o vyřazení dotčených pozemků z ÚP totiž 
bylo pro pouze 6 zastupitelů, přitom je 
potřeba hlasů 8. Zůstává tedy v platnosti 
schválení výstavby ze 14.12.2006. 
 
28) Pan František Miko nesouhlasí 
s podmínkami prodeje zbytku domu č. p. 22. 
Bylo zde zhotoveno provizorní zastřešení v 
ceně 160 tis. Kč, město by si je mělo 
rozebrat. 
Zastřešení se v současné době nemůže 
demontovat, vlivem zatékání by mohlo dojít 
ke statické poruše zbylého zdiva a k destrukci 
sousedního domu č. p. 23, jelikož oba domy 
mají společnou štítovou zeď. 
Ing. Panský navrhuje sepsat současně s kupní 
smlouvou s kupujícím dohodu o rozebrání 
provizorní střechy těsně před demolicí domu. 
Pan Miko předá starostovi seznam 
konstrukcí, které bude chtít získat pro město. 
 
29) V domě č. 307 v Hornické ulici, 
v předsíňce která patří k bytu pana Miroslava 
Pacala, je umístěn elektrický rozvaděč. 
Protože se zde pan Pacal dlouhodobě 
nezdržuje, jsou problémy s přístupem 
k rozvaděči např. při vypínání elektřiny. Při 
konzultaci s odborníkem k případnému 
přemístění rozvaděče do chodby domu byly 
vyčísleny náklady, které jsou vzhledem 
k prodeji domu č. 307 nerentabilní. 
Nejjednodušším a nejlevnějším řešením by 
bylo vybourání příčky, která zde byla 
v minulosti dodatečně vyzděna.  
Rada města vybourání příčky schvaluje.

 
 
 

     Kino Staré Město – ŘÍJEN 2007      
DATUM ČAS NÁZEV – POPIS DÉLKA CENA 

St 3.10. 17.00 a 20.00 hod. FANTASTICKÁ ČTYŘKA A SILVER SURFER  
Komiksový fantastický akční film USA,SRN,VB. Dabováno 

92 min. 36,- 

So 6.10. 17.00 a 20.00 hod. VELKEJ BIJÁK  - Komedie USA. Mládeži do 12 let nevhodné 84 min. 42,- 
St 10.10. 17.00 hod. SIMPSONOVI VE FILMU  - Animovaná komedie USA. Dabováno  87 min. 30,- 
So 13.10. 17.00 a 20.00 hod. TRANSFORMERS - Sci-fi USA. 144 min. 42,- 
St 17.10. 20.00 hod. HOSTEL II.  - Horor USA. Mládeži do 18 let nevhodné 100 min. 42,- 
So 20.10. 17.00 a 20.00 hod. NEXT  - Akční sci-fi thriller USA. Mládeži do 12 let nevhodné 96 min. 42,- 

St 24.10. 17.00 a 20.00 hod. 
KŘIŽOVATKA SMRTI 3  - Akční krimithriller USA.  

Mládeži do 12 let nevhodné 
90 min. 42,- 

St 31.10. 20.00 hod. HAIRSPRAY  - Muzikál USA. 117 min. 42,- 
 

ZLATÝ ROH – Zpravodaj města Staré Město, vydává Městský úřad Staré Město pod Sněžníkem. Tel./fax: 583 239 222. 
Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanovisko vydavatele. Příspěvky je nutné doručit nejpozději do 20. dne 
předcházejícího měsíce, a to do TIC. Pokud tento den vychází na den pracovního volna, doručte je poslední pracovní den  

před 20. dnem v měsíci. Případné příspěvky neprochází jazykovou úpravou. Tisk: Tiskárna Karel Kučera 
 


